
 «بسمه تعالی»                                                                                                
 تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه                                                                                  

ستان نمونه دولتی امام محمد باقر )ع(                                                 دبیر
    :

ی
 1401 ماه  خرداد  امتحانات                                                          نام و نام خانوادگ

       1401/ 3/ 8   تاری    خ امتحان :         تجرب  رشته:     دهم پایه  1زیست شناس : درسامتحان                                           کلاس:           
 دقیقه 75مدت زمان:                            :                                                                                                      شماره صندلی 
    4تعداد صفحات : .      17: تعداد سوالات                                                                                                                خانم مهدی پور :  نام دبیر   

 بارم  با دقت پاسخ دهید.  ر ها و خاندان مطهرش به سوالات زیفرزندان خوبم با یاد خدا و ذکر صلوات بر پیامی  مهرباب                 ف ردی
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ن ص و غ مشخص کنید.   صحیح و غلط عبارات زیر را بانوشت 
 قرار دارد.   یاخته هسته یاخته های بافت چربی در مرکز  -الف
 
 در انتهای حلق حنجره در قسمت جلو و مری در پشت ان قرار دارد.  -ب
 
ن از لایه های مختلفن تشکیل شده است. -ج  دیواره پست 
 
 . توسط دنده ها محافظت می شود  ها  کلیهبخشی از  -د
 
 قطر قسمتهای مختلف لوله هنله یکسان است. -ه
 
ه خام  -و  زیادی دارد.  نقشفشار ریشه ای در صعود  شی 

....................................................................................................................................................... ................ 
 جای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 

 ساکارز از پیوند گلوکز و...................تشکیل می شود.  - الف
 فرایند گوارش به صورت .................اغاز میشود. هیدر در -ب
 های یاخته های ماهیچه ای ارتباط انها از طریق .................است. -ج

ی
 یکی از ویژگ

 اعصاب خود مختار موثر در فعالیت قلب در نزدیکی مرکز تنظیم ..............قرار دارد. -د
ی

 مرکز هماهنکی
د. دیواره یاخته ای در با -ه  فت های زنده گیاه بخشی به نام .............را در بر میگیر
   کامبیوم اوند ساز به سمت ...........اوند ابکش می سازد. -و

............................................................................................................................. ........................... ...... 
 جواب صحیح تستهای زیر را علامت بزنید. 

 کدامیک در حیطه علوم زیستی قرار ندارد ؟  -الف
 شیر                           دنثابت کر -1

ی
 تامیر  غذای سالم وکاف  برای انسانها    -2خوشمزگ

 بهبود و افزایش تولید سوخت های زیستی -4ارائه راهکار لازم برای احیای بوم سازگان           -3 
 کدام گزینه نادرست است ؟-ب
ولها  هستند.    -1  فراوان ترین لیپیدهای  رژیم غذابی کلسیی
 سازد. نمی را اه گوارش انسانها انزیم لازم برای همه کربو هیدراتها  دستگ-2
 ایجاد می کند. با جذب اب ماده مخاطی  که موسیر  گلیکو پروتیئت  است  -3
 د. غده های معده انزیم های پرو تئاز معده را به صورت پیش ساز ترشح می کنن-4 

                                                                                                              
  شان می دهد. در شکل روبروقسمت مشخص شده با علامت سوال رشته های پروتیئت  ..........را ن-ج
ین       -2پرو ترومبیر         -1 ینوژن   -4ترومبیر            - 3فیی   فیی 
 کدام گزینه نادرست است ؟-د
  شوند. میروزانه تقریبا یک درصد از گلبولهای قرمز تخریب و جایگزین  -1
ن  فرد بالغ سلولهای خوبن   دریک -2  تولید می شود. علاوه بر مغز استخوان در اندام کبد و طحال نی 
 درصد سلولهای خوبن را گلبولهای قرمز تشکیل می دهند.  99در انسان بیش از -3
ن توسط غشای گلب-4  لهای قرمز محصور شده است . و مولکول هموگلوبت 
 
 خاصیت انتی اکسیدان ندارد؟ گزینهکدام    -ه
 در برگ کلم بنفشانتوسیانیر  موجود   -2کاروتن موجود در ریشه ی گیاه هوی    ج                 -1
 در پرتقال سرخ جود انتوسیانیر  مو -4موجود درسبوس گندم                            گلوتن -3
 کدام عبارت در رابطه با تغذیه گیاهی به درست  بیان نشده است .   -ز
 هوا اب وخاک جذب میکنند. گیاهان مواد مورد نیاز خود را از -2گیاهان برای رشد و نمو به مواد مختلفن نیاز دارند.     -1
 همانند کربن دی اکسید سایر مواد مغذی هم بیشی  از هوا جذب می شود. - 4کربن یکی از عناصر مورد نیاز گیاهان است.        -3

 4از  1صفحه                                                                  
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سؤالات زيست دهم رشته تجربى نوبت دوم



 
4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5 
 
 
 
 
6 
 
 
 
 
 
 
 
7 
 
 
 
 
 
 
8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1ادامه زیست                                                                      
ن انتخاب کنید.   کلمه مناسب را از داخل پرانی 

ن لیپیدها نقش دارد  –شبکه اندوپلاسمی )صاف  -الف  . زبر (در ساخت 
 
ه های گوارشی می   –)همانند  حرکات کرمی شکل  -ب برخلاف (حرکات قطعه قطعه کننده موجب مخلوط شدن محتویات لوله با شی 

 . شود 
ارادی باز می شود. - دفع بنداره )داخلی  درهنگام -ج  خارجی (برخلاف دیگری به صورت غی 
 
ن د-د ی برعهده دارد.  –ارتباط با حمل )دی اکسید کربن  ر هموگلوبت  ن (نقش کمی  ی  اکسی 
 
 باز (مایعی به نام همولنف را پمپ می کند.  –قلب در سامانه گردش )بسته -ه
 
  دوزیستان (اتفاق افتاده است . -جدابی کامل بطن ها در )پرندگان -و
 
بان نف-ریشه ) خود رابهاندام مکنده  سسگیاه -ز ن  وذ میدهد. ساقه (گیاه می 
 
ی ( ابکشی نامیده می شود. -انتقال مواد الی از اوند ابکش به محل مصرف )بار برداری -ح  بارگی 
 

........................................................................................................................................................ ............... 
ن چه اثری برلوزالمعده دارد -الف  ؟ هورمون سکرتت 
 
 
 معده واقعی گاو چه نامیده میشود ؟ -ب

....................................................................................................................................................... ................ 
 اهمیت حجم باق  مانده چیست ؟ - الف: در رابطه با تنفس 

 
 منظور از سازوکار تهویه ای را بنویسید. -ب
 
 
وفهای-ج  نایژه با نای را مقایسه کنید.  غصرن
 

....................................................................................................................................................... ................ 
 یک تفاوت  موارد خواسته شده را توضیح دهید. 

 ست قلب خون موجود در سمت چپ وسمت را-الف
 
 
 سیتوپلاسم نوتروفیل ولنفوسیت-ب
 

........................................................................................................................................................ ...............
. 

 دررابطه با دستگاه گردش خون در انسان: 
 

ن گره اول ودوم درشبکه هادی چیست ؟   نقش رشته های هادی- الف  بت 
 
 لایه میابن سرخرگ وسیاهرگ چه شباهت   دارند؟ -ب
 
 چه فشاری است ؟فشار کمینه  -ج
 
ی بر سرعت بازگشت مایعات ازبافت به خون دارد؟چکمبود پروتیئنهای خون -د  ه تاثی 
 
 چرا؟ .غشای گلبولهای قرمز در دوطرف حالت فرورفته دارد-ه
 
احت عمومی چگونه اس-و  ت ؟ وضعیت دریچه دولخت  دراسی 
 

 4از  2صفحه                                                                        
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 1ادامه زیست                                                           
 

 کلافک چگونه درنفرون ایجاد میشود ؟   -الف
 
 ت ؟ علت فراوابن اندامک میتوکندری در یاخته های ریز پرزدار چیس -ب
 

........................................................................................................................................................ ............... 
 کبد چگونه اوره تولید میکند؟  -الف
 
 
 ؟نقش مثانه دوزیستان درهنگام خشک شدن محیط چیست -ب
 

........................................................................................................................................................ ............... 
 با توجه به شکلها به موارد خواسته شده پاسخ دهید. 

 
 ..............  - الف                است ؟شکل الف نشان دهنده چه وضعیت  در یاخته گیاهی   -الف
 
 
 ........... -ب    شکل ب چه ساختاری را نشان میدهد؟-ب
 
 
 
 .. .... ..... و.. ... ........ -ج  شکل ج مربوط به کدام نوع گیاه نهاندانه وچه اندام گیاهی است ؟ -ج
 
 
 
  رد خواسته شده را بنویسید. امو نام  ها در شکل  -د
                                                                 2 ..............                                                     3- ............... 

                                   1 ...............                                                                                
 
 
 
 
 با توجه به شکل نام نوع مویرگ را بنویسید.  -ه

 مویرگ................                                                                   
 

....................................................................................................................................................... ................ 
  میشود چگونه بافت خود را باز سازی میکند ؟ می وقت  گیاهی زخ-الف
 
 باشد ؟گیاه نعنا چه کاربردی میتواند داشته -ب
 
 الکالوئید ها در گیاهان چه نقشی دارند ؟ -ج

....................................................................................................................................................... ................ 
 وضعیت موارد خواسته شده را بنویسید . 

 
 در یاخته ابکشی   یواره عرضن د  -اکئید                                                      بشکل یاخته تر  – الف 
 

........................................................................................................................................................ ............... 
 نقش کلاهک چیست ؟  -الف
 
 ؟و هوابی  در گیاه چه تفاوب  با یکدیگر دارند  ابی وضعیت  روزنه  -ب
 
 

 4از  3صفحه                                                                                      
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 1ادامه زیست                                                                      
 

 علت هریک از موارد زیر را بنویسید. 
 

 رشد گیاهی که قارچ ریشه ای دارد بیشی  میشود .   -الف
 
 
 میشود.  ابزی کودهای شیمیابی باعث مرگ ومی  جانوران   -ب
 
 
ا پوست نسبت به گازها نفوذ ناپذیراست . -ج  پی 
 
 
 

....................................................................................................................................................... ................ 
 راجع به موارد زیر توضیح کوتاهی ارائه دهید. 

 
 شش ریشه -الف
 
 
 ریزوبیوم  -ب
 
 

....................................................................................................................................................... ................ 
ن می توانند عبور کنند  -الف ن نی   ؟ از کدام روش انتقال عرض غشابی ویروس وپروتئت 
 
 
 یاخته معیی چیست ؟-ب

ی
 ویژگ

 
 
 مقدار بافت کدام اوند از دیگری بیشی  است . چرا ؟   سامانه بافت  در -ج
 
 
    
 
 
 
 

   20جمع نمره                                                                                                                 
 

 با ارزوی موفقیت وسرافرازی برای شما عزیزان                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 4از  4صفحه                                                                                       
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 «بسمه تعالی»                                                                                   
 تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه                                                                                  

محمد دبیرستان                                                                            امام  دولتی  نمونه 
          دوممتوسطه  باقر)ع(

پایانی                                                                                    ماه   خرداد  امتحانات: 
1401 

 17  :  سوالاتتعداد    تجربی   رشته: دهم                ایهپ    1زیست شناسی                 مهدی پورسرکار خانم  :  نام دبیر         
        دقیقه       75 مدت زمان:                                 8/3/1401  تاریخ امتحان :          

 بارم   ردیف
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 0/ 25غ                        هر مورد  -غ        و -ص        ه-ص          د- ص       ج -غ      ب -الف -1
 
ون     هر مورد  -پروتوپلاست     و-تنفس      ه-صفحات بینابینی            د   -برون سلولی     ج   -فروکتوز      ب  -الف -2  0/ 25بیر
 
 شیر          ب  -1 -لف -3ا

ی
ولها      1 - ثابت کردن خوشمزگ  فراوان ترین لیپیدها رژیم غذایی کلسیر

ین                د   2  -ج  0/ 25هرمورد      دی اکسید..... همانند   4  - ز                 گلوتن ........   3  - ه   .....        در یک فرد بالغ ..   2  -فییر
 
 
 0/ 25بار برداری      هرمورد  - پرندگان   ز  -باز   و-دی اکسید کربن     ه - داخلی  د - همانند   ج  -صاف  ب -الف -4
 
دان       هرمورد  -افزایش ترشح بیکربنات    ب -الف -5  0/ 25شیر
 
 0/ 25یک مورد حبابکها همیشه باز بمانند و تبادل گازها را در فاصله دو تنفس ممکن می کند. -الف -6

 0/ 25      مجاورت بخض مبادله ای برقرار شود. ر جریان پیوسته ای از هوای تازه د -ب
وف های نایژه ابتدا به صورت حلقه کامل وبعد -ج  0/ 5  صورت قطعه قطعه است .  بهغضی
 
ن زیادی دارد .    -الف -7 ژ ن کمی دارد .خون سمت چپ قلب روشن است و اکسیر ژ ه است واکسیر  0/ 5خون سمت راست قلب تیر

 0/ 5است.  دون دانهدار و لنفوسیت بسیتوپلاسم نوتروفیل دانه  -ب
 
یکی ایجاد شده در گره اول به گره دوم منتقل می کند. -الف -8  جریان الکیر

 هردو لایه از جنس بافت ماهیچه ای هستند. -ب
 وارد میکند. فشاری که از طرف دیواره سرخرگ باز شده به خون  -ج
 کاهش می دهد. -د

 گلبولهای قرمز بتوانند خم شوند تا به راحنر از مویرگهای کوچک عبور کنند.   -ه
 0/ 25ر مورد دریچه باز است.                                                                                                              ه -و
 
 ایجاد می کند .    -الف -9

ی
 0/ 5سرخرگ اوران در کپسول بومن شبکه مویرگ

 0/ 5برای افزایش سطح باز جذب در نفرون        -ب
 

 0/ 25کبد امونیاک را با دی اکسید کربن ترکیب می کند. اوره میسازد.        -الف-10
ه اب و یونها   -ب  0/ 25ذخیر
 

ی  ب   - الف-11 ا شامه  د- 1  -ساقه    د تک لپه     - عدسک   ج   - پلاسمولیر   و  3-پودوسیت   د  - 2-پیر
ی

 مویرگ ناپیوسته  - لوله مالپیکی
 0/ 25هرمورد                                                                                                                                                           

 0/ 25تقسیم می شوند و بافت را با سازی می کنند.    0/ 25ی پارانشیمی    یاخته ها  -الف-12
 0/ 25برای تولید دارو یا اسانس     یک مورد       -ب
 0/ 25دور کردن جانوران گیاه خوار از گیاهان   نقش دفاعی        -ج
 

 0/ 25اخهای متعدداست همانند ابکش   دیواره عرضی دارای سور   - ب          0/ 25طویل وانتهای یاخته مخروطی شکل     - الف-13
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 1401خرداد  1ادامه کلید زیست                                                                         
ی نزدیک به نوک ریشه           -الف-14  0/ 5محافظت از مریستم نخستیر
 0/ 5                روزنه هوایی باز وبسته می شود  ایر همیشه باز است    -ب

ی  یاخته نگهبان روزنه / روزنه هوایی را  ایجاد می کند    و ایر انتهای اوند ابکش است .      یا  منفذ بیر
 

 5/0قارچ سبب افزایش جذب فسفات که مورد نیاز گیاهان است . -الف -15
جلبکها که مانع رسیدن اکسیژن و نور به کودها با اب شسته می شوند به ابهای سطحی می روند و سبب رشد بیش از حد    -ب

 5/0جانداران زیر اب می شوند.   
 5/0یاخته ها ی چوپ پنبه ای دارند که مانع رسیدن گازها می شود. -ه
 

گیاهانی که ریشه در اب دارند ریشه هایی دارند که از سطح اب بیرون انده و با جذب اکسیژن مانع مرگ گیاه می   -الف-16
 5/0شود.    

 5/0با کتری های تثبیت کننده نیتروژن که درریشه برخی از گیاهان رشد می کند.  -ب
 

 0/ 25یاخته های درون پوست که فاقد نوار کاسپاری در اطراف خود هستند.  -ب        25/0سیمپلاستی  -الف-17
 0/ 5پرورده است.    بافت چوبی زیرا مقدارجذب اب ونهایتا   شیره خام در گیاه بسیار بیشتر از شیره  -ج

 
 
 
 

 
 
 

 موفق باشید .                                                     
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 (a  N $*  D* R . X 5b 5$+  ,c9 ) -( 5( 1 $*E.  
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رپ تلد ، تسدیما زا ییایرد هک راپسب ادخ هب ار تلد
دیما

هاگشزومآ رهم

: یگداوناخ مانو دزیمان ۱ ی هیحان ، نیون فتاه ناتسریبد

لا وس 12: لا وس یبرجتدادعت مهد 1 یسانش 1401/3/3تسیز : خیرات هقیقد 90 : نامز

1فیدر هحفص تسا یتمسق دنچ الات ؤس ، دینک تقد زیزع نازومآ هرمنشناد

1( غ و ص اب ): دییامن صخشم ار ریز تارابع ندوب طلغو حیحص

غ چ) ص ج) ص ث) غ ت) ص پ) غ ب) ص ( فلا
غ ح)

2

2: دینک لماک

هتخای ت) راداوه یاه هسیک پ) ههدزاود ، هدعملا زول زاپیل ب) ATP ،( زوتیسوزگا ) ینار نورب ( فلا
هتسویپ ث) یرانک

زرپزیر ، کیدزن هدروخ چیپ هلول چ) یدیئولیم ج)

2/5

3: دیربب مان

دبک چ) ینایم هی لا ج) یزغم لپ ث) ژن وکیلگ ت) هدعم پ) یقاچ ب) نارباو گرخرس ( فلا

1/75

هچیهام4 – (7) هرامش پ) بلق یداه هکبش و ینیبانیب تاحفص ب) یتخل هس هچیرد – (2) هرامش ( فلا
لکش C فورضغ هناهد

1

لح5 داوم تظلغ رگا – سوم الا توپیه ب) نارباو گرخرس رطق هب تبسن ناروآ گرخرس رطق ندوب رتشیب ( فلا
هدور ، دیسا کیروا پ) . دوش یم کیرحت ، دور رتارف یصخشم دح زا بانوخ رد هدش

1/5

6: دیهد خساپ نارادناج رد داوم شدرگ عونت دروم رد

تسوپ و اه شش : a لکش ب) اه مادنا یاه گریوم مامت هب راد ژن یسکا نوخ هرابکی لا قتنا ( فلا

- (2) هرامش -3 تیسوفنل - (3) هرامش -2 زمرق لوبلگ – (4) هرامش -1 : b لکش پ)
لیفورتون

2/25

هنکآ7 مرن ، زاس هبنپ بوچ مویبماک ، هبنپ بوچ ب) اه لولس سناس ژ روت ( فلا

میشنارلکسا - میشن کلا ت) دیئونتورک و لیفورلک پ)

هنزور نابهگن یاه لولس – میشناراپ ج) یتسوپور یاه هتخای – دیپیل ث)

3

هقاس8 ث) نیسپ بوچ یاهدنوآ ت) هتسه پ) که کلا ب) هقاس نیتسخن متسیرم ( فلا
هپل کت –

1/5

یا9 هشیر راشف پ) بآ یاه لوکلوم یبسچرگد و یبسچ مه ب) سناس ژ روت ( فلا

- دنک یم دودحم ار ناهایگ دشر ج) قرعت شکم یورین ث) ژن ورتین تیبثت ت)
تافسف

2

10+NH4 -4 زاس تارتین یاه یرتکاب -3 زاس کاینومآ یاه یرتکاب -2 ژن ورتین هدننک تیبثت یاه یرتکاب -1
( موینومآ نوی )

1

112 ب) 3 ( 0/5فلا

مادنا12 زاین دروم ژن یسکا نیمات ) بآ نایرج ربارب رد تمواقم ندش مک و مادنا ندش کبس – راداوه میشناراپ ( فلا
( هایگ

اهدیئونتوراک شیازفا و لیفورلک هیزجت ب)

1
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 خانوادگی: نام و نام
 باسمه تعالی 

 اداره کل آموزش و پرورش استان گیلان

 رشت 2مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 های شریفدبیرستان غیردولتی اندیشه

 )دوره دوم( 

 1401خرداد ماه   دومنوبت 

 محل مهر آموزشگاه
 علوم تجربی  رشته:               دهم پایه تحصیلی:

  کلاس:
 1۶/03/1401 امتحان:تاریخ 

 دقیقه  ۹0 مدت امتحان: (1شناسی )زیست سوالات درس:

 نمره پس از تجدید نظر:                                      نمره با عدد:                     نمره با حروف:                   خانوادگی دبیر و امضا:                      نام نام و

ف 
دی

ر
 

 بارم  سوالات 

 .(ستین حات ی به نوشتن توض یازی. )ندیمشخص کن  لی« را بدون ذکر دلدجملات »الف« تا » ینادرست  ای یدرست 1

 )..........(   دهند. خوار به دلیل شکار و گوارش جانوران کوچک، فتوسنتز انجام نمی گیاهان حشره  ( الف

 )..........(  . فرایند بازجذب، همیشه به انرژی زیستی نیاز استدر  (ب 

 )..........(   سازد. می ی، مقدار آوند چوبی بیشتری نسبت به آوند آبکش کامبیوم آوندساز (پ 

 )..........(  های کلاژن از بافت پیوندی سست بیشتر است.  در بافت پیوندی متراکم، میزان رشته  (ت 

 )..........(  ابتدای نفرون )گردیزه( که شبیه قیف است، لگنچه نام دارد.  (ث 

 )..........( خواران است. نقش آلکالوئیدهای گیاهی، دفاع از گیاهان در برابر علف  (ج 

 )..........(   دهد. ها را افزایش می های کوچک، میزان جریان خون در آن اکسید با گشاد کردن سرخرگ دی  افزایش کربن (چ 

 )..........(  کنند. گیرند و همراه با ادرار از بدن دفع می ها، آمونیاک را از خون میکلیه  (ح 

 )..........(  توان نام برد. ، کلسترول را می کلانشیم ی های زنده ی غشای سلولاز اجزای سازنده خ(

 )..........( کند. های لازم برای گوارش انواع مواد را تولید می ی لوزالمعده )پانکراس(، آنزیم شیره  د(

۵ /2 

 .   دیو کامل ده قی« پاسخ دقث شده، به سوالات »الف« تا »با توجه به شکل ارائه   2

 ؟دهدرا نمایش می   یاهیکدام اندام گ برش عرضی( 2) یشماره  ( الف

.............................. 

 است.(  ی)ذکر شماره الزام لپه است؟ کدام شماره مربوط به نوعی گیاه دو (ب 

.............................. 

 است؟ چرا؟ ن یپس  یهاستم یمر تیحاصل فعال  (،2ی )شماره قطر    شی افزا ایآ (پ 

.............................. 

 توان استفاده کرد؟ ای می آمیزی آوندهای چوبی، از چه ماده برای رنگ  (ت 

.............................. 

 است.(  ی)ذکر شماره الزامتوانند به نگهبان روزنه تمایز یابند؟  های روپوست می ، سلولهای گیاهیاندام  یک از این  در کدام ث(

.............................. 

۵ /1 
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عبارات   3 از  یک  هر  زیر  کدام   «ج »  تا»الف«  در جدول  توضیحات  به  از  دارد؟  «F»  تا«  A»یک  با خط   ارتباط  را  مرتبط  به    )عبارات 

 .( دینکنوصل  توضیحات 

 توضیحات  عبارات 

 حفظ فشار اسمزی   . A الف( پلاکت )..........( 

 زا مبارزه با عوامل بیماری  . B ب( کلیه )..........( 

 های مگاکاریوسیتقطعاتی از سلول  . C پ( گلوبولین )..........(

 های قرمز  ی تولید گویچهکنندهترشح هورمون تنظیم  . D طحال )..........(  ت(

 انعقاد خون . E آلبومین )..........(  ث(

 دیدههای خونی آسیبتخریب سلول . F فیبرینوژن )..........(  ج(
 

۵ /1 

 . دیکن فی اصطلاحات »الف« تا »پ« را به طور کامل تعر 4

 پیراپوست )پریدرم(.  ( الف

.............................. 

 موسین.  (ب 

.............................. 

 . تعرق (پ 

.............................. 

۵ /1 

 .(ستین حات یبه نوشتن توض یاز ی. )ندی« را با عبارات مناسب کامل کندجملات »الف« تا » یخال یجاها ۵

   تشکیل شده است. ..............................  ساکاریدی به نام پلی ی میانی از تیغه ( الف

   راه موثرتری برای بیرون راندن مواد خارجی است. ..............................  ی دخانیات،کنندهدر افراد مصرف  (ب 

 شود.در عرض ریشه می ........ ...................... مسیر  یا مضر مواد محلولنوار کاسپاری، مانع از عبور  (پ 

 آورند. را به وجود می  .............................. های گوناگونی که با هم تعامل دارند، یک یابی حیات، جمعیتدر سطوح سازمان  ت(

 .............................. است. تنفس در حشراتی مانند ملخ، از نوع (ث 

  شوند. ایجاد می .............................. ندی به نام ذرات غیرآلی خاک، طی فرای (ج 

 است...............................  ی اندامک ریبوزوم )رناتن(، ساختنوظیفه  ، در یک سلول جانوری (چ 

 کند. می های محیطی، حفظ ، مریستم نزدیک به نوک ریشه را در برابر آسیب( .............................. ح 

 شود. وارد دوازدهه می  ..............................  یکیموس با عبور از بنداره  (خ 

 کنند. ی پرورده کمک میبه آوندهای آبکش در ترابری شیره  .............................. های دانگان، سلول در نهان  د(

۵ /2 



3 
 

 .  دیده و کامل قی»الف« تا »پ« پاسخ دقبا توجه به شکل ارائه شده، به سوالات  ۶

 .............................. متعلق به کدام نوع بافت است؟ اخته،ی نیا ( الف

 ..............................یک مورد را بنویسید. بافت،  ن یا ف یاز وظا (ب 

 ببرید. ی نخستین این سلول، دو مورد را نام  های دیواره از ویژگی  (پ 

 ..............................و  .............................. 

1 

 . دیو کامل ده یبه سوالات »الف« تا »ت« پاسخ علم ۷

 دهند؟های خود را از دست می های قرمز، هسته و بیشتر اندامک چرا در انسان و بسیاری از پستانداران، گویچه  ( الف

.............................. 

 روپوست ریشه، پوستک ندارد؟( چرا  ب 

.............................. 

 اند؟ های عمقی هر اندام قرار گرفته های بدن، در قسمت چرا بیشتر سرخرگ  (پ 

.............................. 

 گیرد؟می ی مثانه به صورت غیرارادی صورت چرا در نوزادان، تخلیه  (ت 

.............................. 

2 

 .(ستین  حات یبه نوشتن توض یاز ی. )ندیخط بکش  هات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کرده و دور آن ا« عبارردر جملات »الف« تا » ۸

 شود.پلاست( ذخیره می  -آنتوسیانین، یکی از ترکیبات رنگی است که در )واکوئول ( الف

 شود.، سبب افزایش ترشح پپسینوژن می (گاسترین  -سکرتین )  هورمون (ب 

 کند.ی سینه کمک می خارجی( به کاهش حجم قفسه -ای )داخلی دندههای بین در بازدم عمیق، انقباض ماهیچه (پ 

 کند. ها را محدود می عبور پروتئین ، (ناپیوسته -منفذدار ) هایی ضخیم مویرگ غشای پایه  (ت 

 توانایی تولید آمونیوم دارند.  ،(سازآمونیاک  -سازنیترات ) هایی نیتروژن همانند باکتری کنندههای تثبیت ی باکتر (ث 

 سازد. ای را می ی مویرگی دورلوله خورده، شبکه های پیچ وابران( در اطراف لوله  -سرخرگ )آوران ( ج 

 . دهدرخ می ( کروکودیل -قورباغه)  های قلب، درجدایی کامل بطن  (چ 

 توانند تنگ و گشاد شوند. به علت نداشتن غضروف، می ( هانایژک  -هانایژه ) (ح 

 کنند. آلی(، مواد معدنی را به آهستگی آزاد می  -زیستی ) خ( کودهای

 است.  دان(چینه -)سنگدان  ترین بخشخوار، حجیم ی دانه ی گوارش پرنده در لوله  د(

 شود.های گیاهی، سبب ایجاد فاصله بین دیواره و پروتوپلاست می تورژسانس( در سلول -حالت )پلاسمولیز  ذ(

 مخروط سرخرگی( وجود دارد.  -در قلب ماهی قبل از دهلیز، )سینوس سیاهرگی  ر( 

3 
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)نیازی به نوشتن    . دیده  قیاست، به سوالات »الف« تا »ت« پاسخ دقبخشی از یک نوار قلب  با توجه به شکل ارائه شده که مربوط به   ۹

  توضیحات نیست.(

  است.(   ی )ذکر شماره الزامشود؟  در کدام نقطه شنیده می  تاکصدای    ( الف

.............................. 

 ی ضربان قلب در حال وقوع است؟ ی چرخه کدام مرحله (، 3) یزمان ثبت نقطه در   (ب 

.............................. 

 .............................. است.( ی)ذکر شماره الزامشوند؟  لختی بسته میهای دولختی و سه در کدام نقطه، دریچه  (پ 

 ..............................  است.( ی )ذکر شماره الزام افتد؟شروع انقباض دهلیزها در کدام نقطه اتفاق می  (ت 

1 

 . دیده قی « پاسخ دقپ ، به سوالات »الف« تا »ی پرورده در گیاهانچگونگی حرکت شیرهدر ارتباط با  10

 .............................. ؟ترین محل منبع در گیاهان کجاستمهم  ( الف

 شوند؟های آبکش میمحل منبع وارد سلولدر هنگام بارگیری آبکشی، قند و مواد آلی به چه روشی از  (ب 

.............................. 

 ها استفاده کرد. توان از شته ی پرورده، می شیره .............................. و  .............................. برای تعیین  (پ 

1 

 .( ستین حات یبه نوشتن توض  یازی. )ندیده ق ی« پاسخ کوتاه و دقدبه سوالات »الف« تا » 11

 ..............................در پرندگان دریایی، نمک اضافی از طریق چه ساختاری دفع خواهد شد؟  ( الف

 .............................. ؟شودی تعریق از طریق کدام ساختارهای گیاهی انجام می پدیده (ب 

 .............................. دارد؟ یخون نقش مهم pH میمرحله در تنظکدام ، ادرار  لیتشک  ندیدر فرا (پ 

 .............................. گونرا چه نام دارد؟ اهیبا گ ستیهمز ی باکتر (ت 

 ..............................شود؟ مزه در اثر عدم ترشح کدام هورمون، ایجاد میبیماری دیابت بی  (ث 

 ..............................محلی که برگ به ساقه یا شاخه متصل است، چه نام دارد؟  (ج 

 ..............................  از نظر طول بلندتر است؟ یم یکدام نوع سلول اسکلرانش  (چ 

 .............................. شوند؟چه رنگی می  های قلیاییهای گیاه ادریسی در خاک گل ح(

 ..............................های سفید است؟ های تیره، ویژگی کدام گروه از گویچهی دو قسمتی روی هم افتاده و وجود دانه هسته خ(

 ..............................درختان حرا برای مقابله با کمبود اکسیژن، دارای چه ساختاری هستند؟  د(

۵ /2 

 ...« دیمهربان، موفق باش   ی»در پناه خدا

 کُردکندی  پروین امینی دبیر: 
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 های شریف دبیرستان غیردولتی اندیشه 

 ( ۱شناسی ) زیست  آزمون 

 ۱۴۰۱نوبت دوم خرداد ماه  

 بارم  پاسخ سوالات  ردیف 

 فتوسنتزکننده هستند.   ،خوارشرهگیاهان ح  (۰/ ۲۵درست. )نا الف(  ۱

 تواند غیرفعال باشد. بازجذب می ( ۰/ ۲۵نادرست. )  ب(

  (۰/ ۲۵)  درست.  پ(

 (۰/ ۲۵درست. )  ت(

 بومن است. ، کپسول ابتدای نفرون (۰/ ۲۵درست. ) نا ث(

 ( ۰/ ۲۵)  درست.  ج(

 ( ۰/ ۲۵درست. )  چ(

 گیرند. ن می ها، اوره را از خوکلیه  (۰/ ۲۵نادرست. )  ح(

 های گیاهی، کلسترول وجود ندارد. ( در غشای سلول۰/ ۲۵نادرست. )  خ(

 (۰/ ۲۵درست. )  د(

۵ /۲ 

 (  ۰/ ۲۵. )(۱ی )شماره  ب(                                                                (۰/ ۲۵. )یشهر الف(  ۲

 (۰/ ۲۵یستم پسین وجود ندارد. )لپه، مرتکزیرا در گیاهان  (۰/ ۲۵) . خیر پ(

 ( ۰/ ۲۵. )(۱ی )شماره  ث(                                                            (۰/ ۲۵. )آبی متیل ت(

۵ /۱ 

 D( .۲۵ /۰) ب(                                                                     C( .۲۵ /۰) الف(  ۳

 F( .۲۵ /۰) ت(                                                                       B( .۲۵ /۰) پ(

 E( .۲۵ /۰) ث(                                                                       A( .۲۵ /۰) ث(

۵ /۱ 

 ( ۰/ ۵) آن. های حاصل از سلول  ساز وپنبهکامبیوم چوب  الف(  ۴

 (۰/ ۵) کند. ی مخاطی ایجاد میئینی که آب فراوانی جذب و ماده گلیکوپروت ب(

 ( ۰/ ۵) هوایی گیاه. های خروج آب به صورت بخار از سطح اندام  پ(

۵ /۱ 

 (۰/ ۲۵). سرفه ب(                                                             (۰/ ۲۵. )پکتین الف(  ۵

 (۰/ ۲۵. )اجتماع ت(                                                        (۰/ ۲۵. )آپوپلاستی پ(

 (۰/ ۲۵. )هوازدگی ج(                                                            (۰/ ۲۵. )نایدیسی ث(

 (۰/ ۲۵. )کلاهک ح(                                                           (۰/ ۲۵. )پروتئین چ(

۵ /۲ 
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 ...« در پناه خدای مهربان، موفق باشید»

 پروین امینی کُردکندی دبیر: 

 (۰/ ۲۵. )همراه د(                                                                 (۰/ ۲۵. )پیلور خ(

 (۰/ ۲۵). آکنهپارانشیم یا نرم  الف(  ۶

 ( ۰/ ۲۵ مورد،  یک. )ذکر میبا تقس  اهیگ یهازخم   یبازساز . فتوسنتز  . مواد یرهیذخ ب(

 (۰/ ۲۵نشده. ) چوبی (۰/ ۲۵. ) نازک پ(

۱ 

 ( ۰/ ۵)پر شود.  نیهموگلوب از ها با مقدار زیادیاز سیتوپلاسم آن  یشتریب  یفضا زیرا الف(  ۷

 (۰/ ۵) . است شهیتوسط ر هاون یجذب آب و  یبرا   یمانع و  زیرا پوستک از ترکیبات لیپیدی ساخته شده ب(

ت  خون خواهد ریزیرا فشار خون درون سرخرگ زیاد است و اگر سرخرگی در بدن بریده شود، خون با سرعت زیاد از آن بیر پ(

 ( ۰/ ۵)و بسیار خطرناک است. 

 (۰/ ۵)زیرا هنوز ارتباط مغز و نخاع آنان به طور کامل شکل نگرفته است.  ت(

۲ 

 ( ۰/ ۲۵. )گاسترین ب(                                                          (۰/ ۲۵. )واکوئول الف(  ۸

 ( ۰/ ۲۵. )منفذدار ت(                                                             (۰/ ۲۵. )داخلی پ(

 (۰/ ۲۵. )وابران ج(                                                    (۰/ ۲۵. )سازآمونیاک  ث(

 (۰/ ۲۵. )هانایژک  ح(                                                        ( ۰/ ۲۵. )کروکودیل چ(

 ( ۰/ ۲۵دان. )چینه د(                                                                  (۰/ ۲۵. )آلی خ(

 ( ۰/ ۲۵سینوس سیاهرگی. ) ر(                                                          (۰/ ۲۵پلاسمولیز. ) ذ(

۳ 

 (۰/ ۲۵). سیستول بطنی ب(                                                 (۰/ ۲۵. )(۴ی )شماره  الف( ۹

 ( ۰/ ۲۵. )(۱ی )شماره  ت(                                                   (۰/ ۲۵. ) (۲ی )شماره  پ(

۱ 

 (۰/ ۲۵. )هابرگ  الف(  ۱۰

 ( ۰/ ۲۵. )انتقال فعال ب(

 (۰/ ۲۵ترکیب. ) (۰/ ۲۵. ) سرعت پ(

۱ 

 (۰/ ۲۵. ) های آبیه روزن ب(                                                      (۰/ ۲۵. )غدد نمکی الف(  ۱۱

 (۰/ ۲۵. ) سیانوباکتری ت(                                                             (۰/ ۲۵. ) ترشح پ(

 (۰/ ۲۵. ) گره ج(                                                     (۰/ ۲۵. ) ادراری ضد ث(

 (۰/ ۲۵صورتی. ) ح(                                                                (۰/ ۲۵. ) فیبر چ(

 (۰/ ۲۵شش ریشه. ) د(                                                             (۰/ ۲۵بازوفیل. ) خ(

۵ /۲ 
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 1 

 وزارت آموزش و پرورش          
 اداره کل آموزش و پرورش استان يزد        

آموزش و پرورش ناحیه دو یزد ریتیمد  

 آرامش خاطر پاسخ دهید.ل به خدا وتوکّ با سؤالات زيررابه دقت بخوانید و  ضمن خیرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزيز،

 :نام و نام خانوادگي
  

 نمره با عدد : 

                                      :                                                       نمره با حروف

 بارم سؤالات ردیف

 مشخص کنید. بدون ذکر دلیلهای زیر را درستی یا نادرستی عبارت 1

 شود.کشد، خون به هر چهار حفره قلب وارد میثانیه طول می 4/0ای از دوره قلبی که در مرحله )     ( 

  هر باکتری تولیدکننده آمونیوم در خاک، قطعا از میزانN2 کاهد.هوا می )     ( 

 باشد. های سینی میم قلب که قوی و طولانی است ناشی از بسته شدن دریچهصدای دو )     ( 

 کند.ها را ترک میادرار تولیدشده در کلیه، از طریق میزراه، کلیه )     ( 

 های هوایی گیاهان ممکن نیست توانایی تولید مواد آلی را داشته باشد.هر جاندار همزیست با اندام )     ( 

 یابد.می کاهشلا به بیماری تنفسی و قلبی، ترشح هورمون اریتروپویتین در فرد مبت )     ( 

 ای است. )     (قلب همه خزندگان به جز کروکودیل چهار حفره 

 شود. )     (پروتوپلاست در واقع همان غشا و سیتوپلاسم یاخته گیاهی است که توسط دیواره احاطه می 

2 

 نمره

 )دو تصویر اضافی است( مرتبط است؟ه کدام یک از تصاویر های زیر بجملههریک از  2

 

 شودوارماندن گیاهان علفی میتسای که باعث اپدیده : 

 گیرد:معمولا زیر روپوست قرار می 

  دتولید طناب و پارچه کاربرد داردر: 

 کندرسوب می های مختلفیبه شکل هانلیگنین در دیواره آ: 

 است های میوه گلابی ناشی از آنزبری: 

5/1 

 نمره

 آید؟استخوان به وجود میقرمز الف( یاخته مقابل از کدام نوع یاخته بنیادی مغز  3

 است؟خونی ب( از نظر وضعیت سیتوپلاسم مشابه کدام یاخته 

 

5/0 

 نمره

 خونی که در سینوس سیاهرگی و مخروط سرخرگی ماهی وجود دارد را از لحاظ تیره و روشن بودن مقایسه کنید. 4
 

5/0 

 نمره
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 2 

 وزارت آموزش و پرورش          
 اداره کل آموزش و پرورش استان يزد        

آموزش و پرورش ناحیه دو یزد ریتیمد  

 های زیر پاسخ دهید.با توجه به تصاویر به پرسش 5

 

 

 در شکل الف چه نام دارد؟ 1شماره  الف(

 

 

 باشد؟های شکل ب، یاخته هدف هورمون گاسترین میب( کدام یاخته

 

55/0 

 نمره

 مناسب پر کنید: هایواژهجاهای خالی را با  6

  راندن مواد خارجی است.راه موثرتری برای بیرون.... ..........................در افراد سیگاری 

  شودانجام می............... ............... با تنگ و گشادشدنتنظیم اصلی جریان خون در شبکه مویرگی. 

  شود.فقط مواد دفعی به درون نفرون وارد می............... ...............در فرایند 

  به نیازهای زیستی جانداران شباهت بیشتری دارند............ ...................کودهای 

 نقش اصلی را برعهده دارد................ ............... ، ماهیچهدر تنفس آرام و طبیعی 

  شوند.ها ایجاد میپلاکت ،..............................از قطعه قطعه شدن یاخته 

 رار داردقریشه ............... ............... یبافت امانهس چوب پنبه ساز درامبیوم ک. 

 دارند................ ...............های ریشه گیاه هویج، مقدار فراوانی ها در یاختهرنگ دیسه 

2 

 نمره

  دهد؟ گیاه را نشان می اندامشکل زیر مقطعی از کدام الف(  5
 

  تک لپه است یا دولپه؟مورد نظر ما ب( گیاه 

 دهد؟را نشان می چه قسمتیای شکل در مرکز ج(  بخش ستاره

55/0 

 نمره

 ای در گیاه است؟های زیر نشان دهنده وقوع چه پدیدههر کدام از شکل 8

 

 

5/0 

 نمره
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 3 

 وزارت آموزش و پرورش          
 اداره کل آموزش و پرورش استان يزد        

آموزش و پرورش ناحیه دو یزد ریتیمد  

 هر یک از موارد زیر را تعریف کنید. 9

 :الف( بارگیری آبکشی

 :همچسبی خاصیت ب(
 

1 

 نمره

 :را انتخاب نماییدتز، کلمه مناسب های داخل پراناز بین کلمه 10

  بری همانند درون( انتقال فعال میزانATP – ADPیاخته را افزایش می ).دهد 

 های حاوی یاخته –)جزء بخش هادی دستگاه تنفس  ،هر بخش از مجاری تنفسی که بافت پوششی مژکدار دارد

 ترشح کننده ماده مخاطی( است.

  باشد.یکیسه صفرا( م –محل ساخت صفرا )کبد 

  اگرPH کنند.می دفعبیکربنات( را  –ها یون )هیدروژن خون کاهش یابد، کلیه 

  پاسخ به محیط( موجودات زنده است. –ای از ویژگی )سازش با محیط در غار نمونهوجود روزنه در گیاه خرزهره 

 آنتوسیانین( است. –شود )گلوتن یکی از ترکیبات رنگی که در کریچه ذخیره می 

 شود.دیواره مویرگ( بافت پوششی سنگفرشی یک لایه دیده می – در )مری 

  شوند.پسین( ریشه ایجاد می –انشعابات ریشه به طور طبیعی از مریستم )نخستین 

 جمعیت( باشند. –توانند از یک )گونه کنند قطعا نمیجاندارانی که در دو بوم سازگان زندگی می 

 میانی( قرار دارد.  – ییابتداترین بخش قوس هنله در قسمت )باریک 

 

5/2 

 نمره

 برای هریک از موارد زیر یک دلیل علمی بنویسید. 11

 الف( غشای گویچه قرمز در دو طرف حالت فرورفته دارد.

 

 ب( میوه گوجه فرنگی در پیشگیری از سرطان نقش مثبتی دارد.

 

 های فقیر از نیتروژن رشد بسیار خوبی دارد.ج( گیاه گونرا در خاک

 

 شود.با کاهش نور سبزرنگ می انگیاهبرگ بعضی های بنفش رنگ بخشد( 

 

2 

 نمره

 در فرایند انعقاد خون،  12

 الف( کدام ویتامین ضروری است؟

 ب( کدام پروتئین در تبدیل فیبرینوژن به فیبرین نقش دارد؟

5/0 

 نمره
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 4 

 وزارت آموزش و پرورش          
 اداره کل آموزش و پرورش استان يزد        

آموزش و پرورش ناحیه دو یزد ریتیمد  

 های زیر پاسخ کوتاه بدهید:به پرسش 13

  شود؟ای تبدیل میبه چه مادهپپسینوژن بر اثر کلریدریک اسید 

 شود؟در سیستم عصبی مرکزی کدام نوع مویرگ دیده می 

 شود؟بازجذب مواد بیشتر در کدام قسمت نفرون انجام می 

 ای چیست؟جنس تیغه میانی در دیواره یاخته 

 توان فسفات در دسترس گیاه را افزایش دهد؟کدام جاندار همزیست با گیاهان می 

 های نگهبان روزنه به هنگام بازشدن انبساط طولی پیدا کنند؟ود یاختهشچه عاملی سبب می 

 مخلوط حاصل از آمیخته شدن کامل غذا با شیره معده چه نام دارد؟ 

 شود؟فقدان کدام هورمون سبب دیابت بی مزه می 

2 

 نمره

 های زیر پاسخ دهید:با توجه به شکل مقابل، به پرسش 14

 

 یست؟الف( نام این سامانه دفعی چ

 شود؟ب( این سامانه در چه جانورانی دیده می

 ج( ماده دفعی آلی که از طریق روده به همراه مواد دفعی دستگاه

 شود چه نام دارد؟می خارجگوارش 

55/0 

 نمره

 های زیر پاسخ دهید:مورد انتقال مواد در گیاهان به پرسشدر  15

 عامل اصلی انتقال شیره خام چیست؟الف( 

 

 شود؟یر انتقال آب و مواد محلول در درون پوست ریشه متوقف میکدام مس ب(

 

5/0 

 نمره

 ها پاسخ دهید:با توجه به شکل زیر، به پرسش 16

 

 را در شکل نامگذاری کنید. 2و  1های الف( شماره

 

 را در یک مورد مقایسه کنید. 4و  3های ب( شماره

 

 

 

 

55/0 

 نمره
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 5 

 وزارت آموزش و پرورش          
 اداره کل آموزش و پرورش استان يزد        

آموزش و پرورش ناحیه دو یزد ریتیمد  

 های زیر پاسخ دهید:به پرسشمنحنی نوار قلب  با توجه به من 15

 را در نوار قلب نشان دهید. محل آغاز سیستول بطنی الف(

 

 شود؟در کدام مرحله چرخه قلبی ثبت می Pوج ب( م

 
 

5/0 

 نمره

 کنید: صحیح را انتخابگزینه  18

 شود.دیده می. در نوعی ماهی که فشار اسمزی مایعات بدن بیشتر از آب پیرامون است، ..................... 1

 ها       د( دفع ادرار رقیقها در آبششالف( نوشیدن آب زیاد       ب( دقع محلول نمکی غلیظ       ج( ترشح یون

 

 های ماهیچه قلب درست است؟. چند مورد درباره همه یاخته2

 شوند.تحت تاثیر پیام عصبی منقبض می 

 .در ساختار خود خطوط تیره و روشن دارند 

 DNA کنند.در چند هسته ذخیره می خود را 

 شوند.های دیگر مرتبط میاز طریق صفحات بینابینی با یاخته 

 الف( یک مورد                  ب( دو مورد                              ج( سه مورد                                د( چهار مورد

 

 کامل کند؟ تواند عبارت زیر را به درستی کدام گزینه نمی .3

 ".......................کند، .......بخشی از لوله گوارش انسان که فاقد پرز است و آنزیم گوارشی ترشح نمی "
 د مواد مغذی به محیط داخلی بدن نقش داشته باشد.ورتواند در ومیالف( 

 ای تک هسته دارد.های ماهیچهقطعا یاخته ب(

 های گوارشی ندارد.ت در برابر آنزیمنیازی به ماده مخاطی برای محافظج( 

 شود.در هر دو نیمه راست و چپ بدن مشاهده مید( 

 

 کدام عبارت صحیح است؟ .4

 .رسدها مییون بیکربنات حاصل از تجزیه کربنیک اسید، از طریق خوناب به ششالف( 

 .ی اکسید به هموگلوبین همان محل اتصال اکسیژن استمحل اتصال کربن دب( 

 .شوندعمده گازهای تنفسی به صورت محلول در خوناب جابه جا میبخش ج( 

 نقش اصلی هموگلوبین، انتقال اکسیژن و کربن دی اکسید است. د(

 

1 

 نمره

   20 

 «موفق و سربلند باشید» 
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 1 

 وزارت آموزش و پرورش          
 رش استان يزداداره کل آموزش و پرو        

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه دو یزد

 آرامش خاطر پاسخ دهید.ل به خدا وتوکّ با سؤالات زيررابه دقت بخوانید و  ضمن خیرمقدم به دانش آموزان وداوطلبان عزيز،

 :نام و نام خانوادگي
  

 نمره با عدد : 

                                      :                                                       نمره با حروف

 بارم سؤالات ردیف

 مشخص کنید. بدون ذکر دلیلهای زیر را درستی یا نادرستی عبارت 1

 (  ص)   شود.کشد، خون به هر چهار حفره قلب وارد میثانیه طول می 4/0ای از دوره قلبی که در مرحله 

  هر باکتری تولیدکننده آمونیوم در خاک، قطعا از میزانN2 (  غ)    کاهد.هوا می 

 (  غ)   باشد. های سینی میوم قلب که قوی و طولانی است ناشی از بسته شدن دریچهصدای د 

 (  غ)    کند.ها را ترک میادرار تولیدشده در کلیه، از طریق میزراه، کلیه 

 (  غ)    های هوایی گیاهان ممکن نیست توانایی تولید مواد آلی را داشته باشد.هر جاندار همزیست با اندام 

  (  غ)    یابد.می کاهشمبتلا به بیماری تنفسی و قلبی، ترشح هورمون اریتروپویتین در فرد 

 (  غ)   ای است. قلب همه خزندگان به جز کروکودیل چهار حفره 

 ( صشود. )  پروتوپلاست در واقع همان غشا و سیتوپلاسم یاخته گیاهی است که توسط دیواره احاطه می 

2 

 نمره

 )دو تصویر اضافی است( مرتبط است؟یر به کدام یک از تصاویر های زجملههریک از  2

 

 8شکل : شودوارماندن گیاهان علفی میتسای که باعث اپدیده 

 6شکل  گیرد:معمولا زیر روپوست قرار می 

  5شکل  :دتولید طناب و پارچه کاربرد داردر 

 3و  2شکل  :کندرسوب می های مختلفیبه شکل هانلیگنین در دیواره آ 

 4شکل  :های میوه گلابی ناشی از آن استزبری 
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 یلوئیدیم آید؟استخوان به وجود میقرمز الف( یاخته مقابل از کدام نوع یاخته بنیادی مغز  3

 لنفوسیت است؟خونی ب( از نظر وضعیت سیتوپلاسم مشابه کدام یاخته 
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 نمره

 ی وجود دارد را از لحاظ تیره و روشن بودن مقایسه کنید.خونی که در سینوس سیاهرگی و مخروط سرخرگی ماه 4

 هر دو خون تیره دارند.
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 های زیر پاسخ دهید.با توجه به تصاویر به پرسش 5

 

 

 در شکل الف چه نام دارد؟ 1شماره  الف(

 صفاق

 

 4و  3هاییاخته باشد؟های شکل ب، یاخته هدف هورمون گاسترین میب( کدام یاخته
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 نمره

 مناسب پر کنید: هایواژهجاهای خالی را با  6

  راندن مواد خارجی است.راه موثرتری برای بیرون سرفهدر افراد سیگاری 

  شودانجام می سرخرگ کوچک با تنگ و گشادشدنتنظیم اصلی جریان خون در شبکه مویرگی. 

  شود.فقط مواد دفعی به درون نفرون وارد می ترشحدر فرایند 

 به نیازهای زیستی جانداران شباهت بیشتری دارند. آلیای کوده 

 نقش اصلی را برعهده دارد. دیافراگم ، ماهیچهدر تنفس آرام و طبیعی 

  شوند.ها ایجاد میپلاکت مگاکاریوسیتقطعه قطعه شدن یاخته از 

  قرار داردریشه  ایزمینه سامانه بافتیکامبیوم چوب پنبه ساز در. 

 دارند. کاروتن رنگیزه های ریشه گیاه هویج، مقدار فراوانیهها در یاخترنگ دیسه 

2 

 نمره

 ریشه دهد؟ گیاه را نشان می اندامشکل زیر مقطعی از کدام الف(  5
 

 دولپه تک لپه است یا دولپه؟مورد نظر ما ب( گیاه 

 چوبی هایآوند دهد؟را نشان می چه قسمتیای شکل در مرکز ج(  بخش ستاره
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 ای ب( تعریقالف: فشار ریشه ای در گیاه است؟های زیر نشان دهنده وقوع چه پدیدهاز شکل هر کدام 8
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 وزارت آموزش و پرورش          
 رش استان يزداداره کل آموزش و پرو        

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه دو یزد

 هر یک از موارد زیر را تعریف کنید. 9

 های آوند آبکشیورود قند و مواد آلی از محل منبع به یاخته :الف( بارگیری آبکشی

 های آبکولبرقراری پیوند هیدروژنی بین مول :همچسبی خاصیت ب(

 

1 

 نمره

 :را انتخاب نماییدهای داخل پرانتز، کلمه مناسب از بین کلمه 10

  بری همانند درون( انتقال فعال میزانATP – ADPیاخته را افزایش می ).دهد 

 های حاوی یاخته –)جزء بخش هادی دستگاه تنفس  ،هر بخش از مجاری تنفسی که بافت پوششی مژکدار دارد

 ( است.ده مخاطیترشح کننده ما

 ( می – کبدمحل ساخت صفرا )باشد.کیسه صفرا 

  اگرPH کنند.می دفعبیکربنات( را  – هیدروژنها یون )خون کاهش یابد، کلیه 

  پاسخ به محیط( موجودات زنده است. – سازش با محیطای از ویژگی )در غار نمونهوجود روزنه در گیاه خرزهره 

 ( است.آنتوسیانین –شود )گلوتن ه ذخیره مییکی از ترکیبات رنگی که در کریچ 

  شود.( بافت پوششی سنگفرشی یک لایه دیده میدیواره مویرگ –در )مری 

 ( ریشه ایجاد می – نخستینانشعابات ریشه به طور طبیعی از مریستم )شوند.پسین 

 ( باشند.تجمعی –توانند از یک )گونه کنند قطعا نمیجاندارانی که در دو بوم سازگان زندگی می 

 ( قرار دارد. میانی – ابتداییترین بخش قوس هنله در قسمت )باریک 
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 برای هریک از موارد زیر یک دلیل علمی بنویسید. 11

 الف( غشای گویچه قرمز در دو طرف حالت فرورفته دارد.

 های باریک عبور کنند. برای اینکه بتوانند تغییر شکل دهند و راحت تر از مویرگ

  ب( میوه گوجه فرنگی در پیشگیری از سرطان نقش مثبتی دارد.

 هایش، ترکیبات رنگی دارد که آنتی اکسیدان )پاداکسنده( هستند.برای اینکه درون کروموپلاست

 های فقیر از نیتروژن رشد بسیار خوبی دارد.ج( گیاه گونرا در خاک

 زیست شده است.های تثبیت کننده نیتروژن همبرای اینکه با سیانوباکتری

 شود.با کاهش نور سبزرنگ می انگیاهبرگ بعضی های بنفش رنگ د( بخش

 دهد تا حدقل نور محیط را جذب کند.هایش را افزایش میبرای اینکه نور محیط کم است پس کلروپلاست

2 

 نمره

 در فرایند انعقاد خون،  12

 Kویتامین  الف( کدام ویتامین ضروری است؟

 ترومبین ب( کدام پروتئین در تبدیل فیبرینوژن به فیبرین نقش دارد؟
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 های زیر پاسخ کوتاه بدهید:به پرسش 13

 پپسین شود؟ای تبدیل میپپسینوژن بر اثر کلریدریک اسید به چه ماده 

 پیوسته شود؟در سیستم عصبی مرکزی کدام نوع مویرگ دیده می 

 لوله پیچ خورده نزدیک شود؟سمت نفرون انجام میبازجذب مواد بیشتر در کدام ق 

 پکتینپلی ساکارید  ای چیست؟جنس تیغه میانی در دیواره یاخته 

 قارچ فسفات در دسترس گیاه را افزایش دهد؟ دتوانکدام جاندار همزیست با گیاهان می 

 های سلولزی شعاعی رشتهآرایش  های نگهبان روزنه به هنگام بازشدن انبساط طولی پیدا کنند؟شود یاختهچه عاملی سبب می

 دیواره

 کیموس معده مخلوط حاصل از آمیخته شدن کامل غذا با شیره معده چه نام دارد؟ 

 شود؟فقدان کدام هورمون سبب دیابت بی مزه می ( ضدادراریADH) 
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 نمره

 های زیر پاسخ دهید:با توجه به شکل مقابل، به پرسش 14

 

 های مالپیگیلوله الف( نام این سامانه دفعی چیست؟

 حشرات شود؟ب( این سامانه در چه جانورانی دیده می

 ج( ماده دفعی آلی که از طریق روده به همراه مواد دفعی دستگاه

 اوریک اسید شود چه نام دارد؟می خارجگوارش 
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 های زیر پاسخ دهید:مورد انتقال مواد در گیاهان به پرسشدر  15

 مکش حاصل از تعرق ره خام چیست؟عامل اصلی انتقال شیالف( 

 

 آپوپلاستی شود؟کدام مسیر انتقال آب و مواد محلول در درون پوست ریشه متوقف می ب(
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 ها پاسخ دهید:با توجه به شکل زیر، به پرسش 16

 

 را در شکل نامگذاری کنید. 2و  1های الف( شماره

 : فیبر2: آوندهای آبکشی، 1

 

 را در یک مورد مقایسه کنید. 4 و 3های ب( شماره

 ای و کوتاه هستند.استوانه 4دوکی شکل اما  3های یاخته
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 را در نوار قلب نشان دهید. محل آغاز سیستول بطنی الف(

 Rقله 
 ؟شوددر کدام مرحله چرخه قلبی ثبت می Pوج ب( م

 استراحت عومی
 

5/0 

 نمره

 کنید: صحیح را انتخابگزینه  18

 شود.. در نوعی ماهی که فشار اسمزی مایعات بدن بیشتر از آب پیرامون است، ..................... دیده می1

 رقیق د( دفع ادرارها       ها در آبششالف( نوشیدن آب زیاد       ب( دقع محلول نمکی غلیظ       ج( ترشح یون

 

 های ماهیچه قلب درست است؟. چند مورد درباره همه یاخته2

 شوند.تحت تاثیر پیام عصبی منقبض می 

 .در ساختار خود خطوط تیره و روشن دارند 

 DNA کنند.خود را در چند هسته ذخیره می 

 شوند.دیگر مرتبط میای ماهیچههای از طریق صفحات بینابینی با یاخته 

 ج( سه مورد                                د( چهار مورد                              ب( دو مورد  الف( یک مورد                

 

 تواند عبارت زیر را به درستی کامل کند؟ کدام گزینه نمی .3

 ".......................کند، .......بخشی از لوله گوارش انسان که فاقد پرز است و آنزیم گوارشی ترشح نمی "
 د مواد مغذی به محیط داخلی بدن نقش داشته باشد.ورتواند در ومیالف( 

 ای تک هسته دارد.های ماهیچهقطعا یاخته ب(

 های گوارشی ندارد.نیازی به ماده مخاطی برای محافظت در برابر آنزیمج( 

 شود.د( در هر دو نیمه راست و چپ بدن مشاهده می

 

 کدام عبارت صحیح است؟ .4

 .رسدها میون بیکربنات حاصل از تجزیه کربنیک اسید، از طریق خوناب به ششیالف( 

 .ی اکسید به هموگلوبین همان محل اتصال اکسیژن استمحل اتصال کربن دب( 

 .شوندبخش عمده گازهای تنفسی به صورت محلول در خوناب جابه جا میج( 

 ست.نقش اصلی هموگلوبین، انتقال اکسیژن و کربن دی اکسید ا د(
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 نمره

   20 

 «موفق و سربلند باشید» 



 
 

 باسمه تعالی

 درس: سئوالات امتحان

 1زیست شناسی و آز

 رشته:

 تجربی

 کرمانشاه  2ناحیه -آموزشگاه :جلال ال احمد

 1401-1400سال تحصیلی  دومت نوب      

 :هیپا

 دهم         

 طراح: کلاس:

 ندا صافی پور

 :شماره دانش آموزی نام و نام خانوادگی:

 

 

 :امتحان خیتار

11/03/1401  

 حان:امتدت م

 دقیقه 75

 :ساعت شروع امتحان

 
 مهر آموزشگاه

 بارم  تعداد برگه: سوالات                         : تعداد سوالات ردیف
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 : دی سیبنو ل یرا بدون ذکر دل ری ز  یعبارت ها ی نادرست ای  ی درست
 

 شوند.  یبدون گوارش جذب م دها ی مونوساکار
 

 ارند. قرار دیر پوست ز  لایاخته های کلانشیمی)چسب آکنه( معمو
 

 لی و یکی از عناصر مورد نیاز گیاهان است. آکربن اساس ماده  
 

 ثابت نگه داشتن گیاه در خاک است. ، نقش اصلی ریشه 
 

1 

 :دیرا با کلمات مناسب کامل کن یخال یجاها 2
 

 .ندکنب به نام................ جذ یندیبزرگ را با فرا یتوانند ذره ها یها م اختهیاز  یبعض
 

 نیز لازم است. ....................و..................،آهن ان ،علاوه بر وجود برای ساخته شدن گویچه های قرمز در مغز استخو
 

 ته است. ی به نام ...............کلیه ،هر کلیه را دربر گرف پرده ای ازجنس بافت پیوند
 

 حشرات ...................است. ماده دفعی در 
 
 .....................و.................است.لاست شامل غشاپوتورپ

 
 ده است ...................نام دارد. اجزای در حال تجزیه انها تشکیل شیژه وبه و مده از بقایای جانداران بطور علایه سطحی خاک که 

 

2 

3  
 .دیاب کنتخرا ان حیصح نهیگز
 
 است بدن قرار ندارد؟مت رس دربه طور معمول ...................... 

 
 یمر یانتها چهیدرد(                  صفرا     سهیک ج(                  لوریبنداره پ ب(               روده کور         الف(

  
 ه کدام ماده است؟ کمترین انحلال پذیری در آب متعلق ب

 
 ره                             د( هیچکدام( اوج           ب( اسید اوریک            مونیاک                 الف( آ

 
 ت است که ...................سبزینه...................... وپلاسا کلرت هز مهمترین پلاسیکی ا

 
 _ داشته باشدب( ممکن است                                        _ دارد الف( به مقدار فروانی

 
 د( فقط می تواند _ داشته باشد                                           اردد _ ج(  به میزان کمی

 
 ه است. ...................برای گیان ژدرصد نیترو.....جو زمین دارای 

 
 قابل جذب -87قابل جذب                                                 ب(  -78الف( 

 
 قابل جذبغیر  -78د(                                                قابل جذبغیر  -87ج(  

 

1 



  
 بارم )صفحه دوم(والاتس ردیف

  
4 

 
   .دیچند سطر از ستون راست متصل کن ای کیستون چپ را به  یاز سطرها کیهر
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 کلانشیم -1

 بافت چوب پنبه -2

 یاخته های پارانشیمی -3

 خرزهره -4

 اسکلرانشیم -5

 درخت حرا -6

a- م و چوبی شدهخیدیواره پسین ض 

b- عدسک 

c- پوستک ضخیم 

d-  شش ریشه 

1 

5  
 :دیخاب کرده و علامت دهرا انت حیداخل پرانتز جواب صح یکلمه ها نیاز ب ریز یاز عبارت ها کیدر هر 

 
 .استراحت ثبت می شود هاز پایان انقباض بطن ها و بازگشت آنها ب پس( –یش )پ اندکی  Tموج 

 
 ضخیم هستند. پیوسته ( دارای غشا پایه _ر گ های )منفذدامویر

 
 ( باز جذب آغاز می شود.لوله پیچ خورده نزدیک_ لوله هنله وش شده به )به محض ورود مواد ترا

 
 نیترات ساز ( صورت می گیرد.آمونیاک ساز _ باکتری های ) توسط  -NO3به +NH4 تبدیل 

 

1 

 
6 

 
 .دیسیها بنو نیپروتئ یبراش دو نق دارد ؟ ها چه نام نیتئنده پروواحد ساز

 
 
 

0.75 
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 : دیپاسخ ده ریها به سوالات ز نیپوپروتئیدر مورد ل

 
  شوند؟یم رهیها پس از ورود به خون در کدام بافت ها ذخ نیپوپروتئیحاصل از گوارش ل مولکول

 
 ها در بدن کدام اندام است؟  نیپوپروتئیساخت ل محل

 
 دهد؟ یسرخرگ ها کاهش م وارهیاحتمال رسوب کلسترول را در د نیپوپروتئیم نوع لبودن نسبت کدا بالا
 

 
1 
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 :دیپاسخ ده ریدر مورد ساز و کار تنفس در انسان به سوالات ز

 
 شود؟ یموجود در شش ترشح م یها اختهیسورفاکتانت از کدام  

 
 ؟ شودیم دیاس کیکربن دیقرمز باعث تول چهیدر گو میکدام آنز 

 
 آن حبابک وجود دارد چه نام دارد ؟ یه بر روک یژکینا
 

 اند چه نام دارند؟که در حبابک ها مستقر شده یمنیدستگاه ا یها اختهیاز  یگروه
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 مدت زمان استراحت بطنی و انقباض دهلیزی چقدر است ؟
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 بارم (سوم )صفحهسوالات ردیف
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 ان افزایش می یابد؟نش آموزضی از داقلب بعدرجلسه امتحان چرا ضربان 
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 طرح زیر را کامل کنید.
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 قلب ماهی :

 
 چند حفره دارد؟ -1
 
 اهی دارای خون تیره است؟م یک از سرخرگ های مکدا -2
 
 ر دارد.قرا ... مخروط سرخرگی بعد از ........... -3
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 افتی دارد؟زدیک چه نوع بیواره لوله پیچ خورده ند
 

 ه درونی کپسول بومن از چه نوع یاخته های تشکیل شده است؟ دیوار
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 جنس هر یک از لایه های دیواره گیاهی را بنویسید.

 
 ..........................       تیغه میانی:       

 
 . .........................       ستین :دیواره نخ

 
 .. .........................دیواره پسین :         
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 ده و از نظر شکل ظاهری مقایسه کنید.وبی را نام برانواع یاخته های آوند چ
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 یژگی یاخته های مریستمی رابنویسید.دو و

0.5 

 

  ب دیدهها وگرده های اسی بافت

 ..................... ترشح آنزیم

................. ترومبینپرو
.. 

.............
.. 

 فیبرین

 ............تشکیل



 

 مارب (ارمچهسوالات)صفحه  ردیف
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 لی را بنویسید.آیکی از معایب کود های 
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 1 عرض ریشه به چند صورت انجام می شود؟ نام ببرید. انتقال مواد در

 1 مورد( 2ا با هم مقایسه کنید.)و هوایی رروزنه های آبی   19

 در مقایسه گیاهان تک لپه و دو لپه :  20
 

 ریشه افشان دارند؟
 

 یده می شود؟در مرکز ریشه د ه ستارهآوند چوبی شبی
 

 ؟مغز ساقه در این گیاهان دیده می شود
 
 دم وجود پوست در ساقه این گیاهان ؟ع
 

 یقه است؟ق ی در کارمن زاجی چند دمدت نگهداری بافت گیاه
 

 ده می شود؟طر استفادر فرآیند رنگ امیزی مقطع ساقه دو لپه چند بار از آب مق
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 .دیکن ینامگذار یرگی مرتبط با نفرون است شبکه های مو ربوط بهم ریشکل ز

                                                                                                                           

      
 

1-                                                                       2-      
 
 

3-                                                                         4-                            
 
 

 "ام زمان استرسیدن هنر گدانی که "
 پورصافی  – دفق باشیمو                                                                                                             
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 باسمه تعالی

 درس: سئوالات امتحان

 1زیست شناسی و آز

 رشته:

 تجربی

 کرمانشاه  2ناحیه -آموزشگاه :جلال ال احمد

 1401-1400سال تحصیلی  دومت نوب      

 :هیپا

 دهم         

 طراح: کلاس:

 ندا صافی پور

 :شماره دانش آموزی نام و نام خانوادگی:

 

 

 :امتحان خیتار

11/03/1401  

 حان:امتدت م

 دقیقه 75

 :ساعت شروع امتحان

 
 مهر آموزشگاه

 بارم  تعداد برگه: سوالات                         : تعداد سوالات ردیف

 

1 
 

 : دی سیبنو ل یرا بدون ذکر دل ری ز  یعبارت ها ی نادرست ای  ی درست
 

 درست شوند.  یبدون گوارش جذب م دها ی مونوساکار
 

 درست نا ارند.قرار دیر پوست ز  لامویاخته های کلانشیمی)چسب آکنه( مع
 

 درست لی و یکی از عناصر مورد نیاز گیاهان است.آکربن اساس ماده  
 

 درست نا ثابت نگه داشتن گیاه در خاک است.، نقش اصلی ریشه 
 

1 

 :دیرا با کلمات مناسب کامل کن یخال یجاها 2
 

 .ندکنب .. جذ.درون بری..ام..به ن یندیبزرگ را با فرا یتوانند ذره ها یها م اختهیاز  یبعض
 

 نیز لازم است. ...اسید فولیک.و...B12ویتامین ..،آهن ان ،علاوه بر وجود برای ساخته شدن گویچه های قرمز در مغز استخو
 

 ته است.کلیه ،هر کلیه را دربر گرف  ...کپسولی به نام .پرده ای ازجنس بافت پیوند
 

 ت. .....اساسید اوریکحشرات ..ماده دفعی در 
 
 .است. هسته ..و..سیتوپلاسم .لاست شامل غشاپوتورپ

 
 ...نام دارد. خاکهگیاده است ...اجزای در حال تجزیه انها تشکیل شیژه وبه و مده از بقایای جانداران بطور علایه سطحی خاک که 

 

2 

3  
 .دیاب کنتخرا ان حیصح نهیگز
 
 ر ندارد؟است بدن قرامت رس دربه طور معمول ...................... 

 
 یمر یانتها چهیدر د(                 صفرا     سهیک ج(                  لوریبنداره پ ب(               روده کور         الف(

  
 ه کدام ماده است؟ کمترین انحلال پذیری در آب متعلق ب

 
 د( هیچکدام                            ره  ( اوج           اسید اوریک       ب(      مونیاک                 الف( آ

 
 ت است که ...................سبزینه...................... وپلاسا کلرت هز مهمترین پلاسیکی ا

 
 _ داشته باشدب( ممکن است                                        _ دارد به مقدار فروانی الف(

 
 د( فقط می تواند _ داشته باشد                                            اردد _ ج(  به میزان کمی

 
 ه است. ...................برای گیان ژدرصد نیترو.....جو زمین دارای 

 
 قابل جذب -87قابل جذب                                                 ب(  -78الف( 

 
 قابل جذبغیر  -78 د(                                               قابل جذبغیر  -87ج(  

 

1 



  
 بارم )صفحه دوم(والاتس ردیف

  
4 

 
   .دیچند سطر از ستون راست متصل کن ای کیستون چپ را به  یاز سطرها کیهر
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 کلانشیم -1

 بافت چوب پنبه -2

 یاخته های پارانشیمی -3

 خرزهره -4

 اسکلرانشیم -5

 درخت حرا -6

a- م و چوبی شدهخیدیواره پسین ض 

b- عدسک 

c- پوستک ضخیم 

d-  شش ریشه 

1 

5  
 :دیخاب کرده و علامت دهرا انت حیداخل پرانتز جواب صح یکلمه ها نیاز ب ریز یاز عبارت ها کیدر هر 

 
 .استراحت ثبت می شود هاز پایان انقباض بطن ها و بازگشت آنها ب پس( – یشپ) اندکی  Tموج 

 
 ضخیم هستند. پایه دارای غشاپیوسته (  _ر منفذداگ های )مویر

 
 باز جذب آغاز می شود. (لوله پیچ خورده نزدیک_ لوله هنله وش شده به )به محض ورود مواد ترا

 
 ( صورت می گیرد. نیترات سازآمونیاک ساز _ باکتری های ) توسط  NO3-به  +NH4تبدیل 

 

1 
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 .دیسیها بنو نیپروتئ یبراش دو نق دارد ؟ ها چه نام نیتئنده پروواحد ساز

 آمینواسید 
 از غشار کمک به عبو-آنزیمی -نقش دفاعی

 

0.75 
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 : دیپاسخ ده ریها به سوالات ز نیپوپروتئیدر مورد ل

 
 کبد -بی ربافت چ شوند؟یم رهیها پس از ورود به خون در کدام بافت ها ذخ نیپوپروتئیحاصل از گوارش ل مولکول

 
 کبد  است؟کدام اندام ها در بدن  نیپوپروتئیساخت ل محل

 
 HDL  دهد؟ یسرخرگ ها کاهش م وارهیاحتمال رسوب کلسترول را در د نیپوپروتئیم نوع لبودن نسبت کدا بالا
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 :دیپاسخ ده ریدر مورد ساز و کار تنفس در انسان به سوالات ز

 
 ه نوع دوم حبابکیاخت شود؟ یموجود در شش ترشح م یها اختهیسورفاکتانت از کدام  

 
 کربنیکانیدراز ؟ شودیم دیاس کیکربن دیقرمز باعث تول چهیدر گو میکدام آنز 

 
 ک مبادله ایژنای آن حبابک وجود دارد چه نام دارد ؟ یه بر روک یژکینا
 

 ماکروفازها اند چه نام دارند؟که در حبابک ها مستقر شده یمنیدستگاه ا یها اختهیاز  یگروه
 

1 
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 مان استراحت بطنی و انقباض دهلیزی چقدر است ؟مدت ز

 ثانیه 0.1انیه                    ث 5/0            
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 بارم (سوم )صفحهسوالات ردیف
 
10 

  
 ان افزایش می یابد؟نش آموزضی از داقلب بعدرجلسه امتحان چرا ضربان 

 
این افزایش با تاثیر بر قلب و افزایش فشار   خواهد شد کهش استرس باعث افزایش هورمون غدد درون ریز مثل کلیه افزای 

 خون خواهد شد
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11 

 طرح زیر را کامل کنید.
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 قلب ماهی :

 
 دو حفره ای چند حفره دارد؟ -1
 
 سرخرگ شکمی  خون تیره است؟ اهی دارایم یک از سرخرگ های مکدا -2
 
 ر دارد.قرا ..بطنمخروط سرخرگی بعد از ... -3
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 پوششی مکعبی افتی دارد؟زدیک چه نوع بیواره لوله پیچ خورده ند
 

 پودوسیت ها  درونی کپسول بومن از چه نوع یاخته های تشکیل شده است؟ هدیوار
 
 

0.5 
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 گیاهی را بنویسید.جنس هر یک از لایه های دیواره 

 
 .......... ینپکت....      تیغه میانی:       

 
 ......زسلول و نیپکت ......       ستین :دیواره نخ

 
 .. ......سلولز ......دیواره پسین :         
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 ده و از نظر شکل ظاهری مقایسه کنید.وبی را نام برانواع یاخته های آوند چ

 
 درازدوکی شکل های  یاخته  : یدئکترا
 
 : یاخته های کوتاه یصرآوندعن
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 یژگی یاخته های مریستمی رابنویسید.ودو 
 

 .داده استیاخته را به خود اختصاص حجم بیشتر هسته  – ارندقرار ددر مرکز آنها هسته درشت -دائما تقسیم میشوند

0.5 

 

  ب دیدهها وگرده های اسی بافت

 ..پروترومبیناز... ترشح آنزیم

.ترومبین..... ترومبینپرو
..... 

 فیبرین ژنفیبرینو

 ...لخته....تشکیل



 

 مارب (ارمچهسوالات)صفحه  ردیف
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 احتمال آلودگی به عوامل بیماریزا  لی را بنویسید.آد های یکی از معایب کو
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 روش 3 شه به چند صورت انجام می شود؟ نام ببرید.عرض ری انتقال مواد در
 انتقال آپوپلاستی و ال سیمپلاستیانتق- ز عرض غشاانتقال ا

1 

 مورد( 2ا با هم مقایسه کنید.)و هوایی رروزنه های آبی   19
 هاست.برگ انتها یا لبهدر همیشه باز هستند ومحل آنها های هوایی:روزنه 

 .برگهاست روپوست بالایی و پایینیومحل آنها در می شوند و بستهباز: یآب یروزنه ها

1 

 مقایسه گیاهان تک لپه و دو لپه : در  20
 

 تک لپه  ریشه افشان دارند؟
 

 و لپه د یده می شود؟در مرکز ریشه د ه ستارهآوند چوبی شبی
 

  دولپه ؟مغز ساقه در این گیاهان دیده می شود
 
 تک لپه وست در ساقه این گیاهان ؟دم وجود پع
 

 دقیقه 20 یقه است؟ق ی در کارمن زاجی چند دمدت نگهداری بافت گیاه
 

 بار 5 ده می شود؟طر استفادو لپه چند بار از آب مق در فرآیند رنگ امیزی مقطع ساقه
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 .دیکن ینامگذار یرگی مرتبط با نفرون است شبکه های مو ربوط بهم ریشکل ز

                                                                                                                           

      
 

 سرخرگ آوران    -2                                                               کلافک -1
 
 

                     سیاهرگ کلیه    -4                                                    رانابوسرخرگ  -3
 
 

 "ام زمان استرسیدن هنر گدانی که "
 پورصافی  – دفق باشیمو                                                                                                             
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 بسمه تعالی

 تبریز چهارآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –نور  ةمشکا غیر دولتیپسرانه دبیرستان 

 .................نام دبیر:    1زیست  موضوع امتحان:    دهم تجربیکلاس:    ..............نام و نام خانوادگی: ................................

 

 

 

 نمره( 25/0)هر جای خالی ک از عبارت های زیر , جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید : در هر ی  -1

  .تشکیل شده است ...................................و سه  ...................................هر تری گلیسیرید از یک مولکول   -

.ختم می شود  ...................................  نام دارد که به  ...................................ابتدای روده بزرگ ,   -  

.آغاز می شود  ...............................................  و  .........................................عمل دم , با انقباض ماهیچه های   -  

 .می نامند .........................و دریچه ابتدای سرخرگ خروجی از بطن را دریچه  .........................دریچه بین دهلیز و بطن چپ را دریچه   -

 .است .........................می گویند , نسبت به فشار اسمزی  ...................................در ابتدای سرخرگی مویرگ , فشارخون که به آن   -

 .تشکیل شده است .................................در تماس است , از یاخته هایی به نام  .................................ونی کپسول بومن که با دیواره در  -

 .است  .............................و  .............................فرآیند تشکیل ادرار شامل سه مرحله تراوش ,   -

 .ذخیره میشوند  .........................وجود دارد در حالی که در رنگ دیسه , رنگیزه هایی با نام  .....................سبزدیسه مقدار فراوانی  در  -

 .رنگ می شود .............................و در خاک های اسیدی ,   ..............................گیاه گل ادریسی در خاک های خنثی و قلیایی به رنگ   -

 .نامیده می شود ..................................., ولی در اندام های مسن گیاه ,  ..........................سامانه بافت پوششی در بخش های جوان گیاه   -

 

 نمره( 5/0)هر مورد   :بیان کنید هر یک از عبارت های زیر را نادرستی  دلیل  -2

 ................................... - غ  .فروکتوز , مونوساکاریدی با شش کربن است  -

 ................................... - غ  .بنداره پیلور بین روده باریک و روده بزرگ واقع شده است  -

 ................................... - غ  .حشرات دارای تنفس پوستی می باشند  -

 ................................... -غ   .مویرگ های منفذدار را به عنوان مثال می توان در جگر )کبد( یافت  -

 ...................................  -غ  . در برش طولی کلیه , سه بخش مشخص از بیرون به درون : بخش قشری , مرکزی و میزنای  -

 ...................................  - غ  .گیاه هویج آنتوسیانین نام دارد رنگیزه ی نارنجی رنگ ریشه  -

 

 07/03/1401  تاریخ امتحان:

  دقیقه60مدت امتحان: 
 رمز :  دقیقه

 رمز : 

 در این قسمت چیزی ننویسید

 در این قسمت چیزی ننویسید



 

 در این قسمت چیزی ننویسید
 

 

 

 نمره( 5/0)هر مورد    : به سوالات زیر پاسخ دهید  -3

 .................................   ؟بخشی زیر یاخته های بافت پوششی که آنها را به یکدیگر و به بافت های زیر آن متصل می کند چه نام دارد  -

 ...................................؟  بخش عقبی معده در پرندگان با ساختاری ماهیچه ای , چه نام دارد  -

 ...................................  ؟پوشی که در حنجره قرار داشته و مانع ورود غذا به مجرای تنفسی می شود , چه نام دارددر  -

 ...................................؟  لنفوسیت ها عمل میکنندکدام نوع از یاخته های بنیادی مغز استخوان در جهت تولید   -

 ...................................بنویسید؟   مدت زمان سیستول دهلیزی را   -

 ...................................؟  پرده ای از جنس بافت پیوندی که هر کلیه را در بر گرفته و از آن محافظت می کند , چه نام دارد  -

 ...................................؟  فراوان ترین ماده دفعی آلی در ادرار چیست  -

 ...........................؟  و به دیواره فشار می آورد , چه می نامندشده روتوپلاست حجیم حالتی را که در اثر ورود آب به یاخته گیاهی , پ  -

 ...................................؟  پدیده خروج آب به صورت قطراتی از انتها یا لبه برگ های بعضی گیاهان علفی را چه می نامیم  -

 ...................................؟  انداران استکدام نوع کود شامل بقایای در حال تجزیه ج  -

 

 

 نمره( 25/0)هر مورد     پاسخ دهید :,   عرض ریشهشیوه های انتقال مواد در   -4

 ...................................   ؟را بنویسید 2نام مسیر انتقالی شماره   -

 ...............................   ؟چه بخشی از یاخته گیاهی را نشان می دهد 4شماره   -

 ..........................   ؟جابه جا می شوند کدام شماره , مواد از فقط از طریق پروتوپلاستدر   -
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 ...................................  (25/0) ؟)سرخرگ اکلیلی( از کدام رگ منشاء می گیرد 4شماره   -
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 ................................... (5/0)  عبور میکند؟ شماره دریچه هایی را بنویسید که از آنها خون روشن  -

 

 



 بسمه تعالی

 تبریز چهارآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –نور  ةغیر دولتی مشکاپسرانه دبیرستان 
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 ....نام ببرید؟   که با گیاهان رابطه همزیستی دارند را گروه مهم باکتری های تثبیت کننده نیتروژندو   -

 ....؟  نوع یاخته اسکلرانشیمی را فقط نام ببریددو   -

 

 نمره( 5/0)هر کدام :   تعریف کنید  -7

....  ؟ حجم ضربه ای  -  

 ....   ؟ لپ کلیه  -

  

, به سوالات یک واحد عملکردی در کلیه است تصویر مقابل نشانگر   -8
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 ..........................   ؟تراوش رخ می دهدکدام شماره , در   -

 ..........................   ؟یدرا بنویس 5نام شماره   -

 ..........................   ؟را بنویسید 4نام شماره   -

 ..........................؟  در کدام شماره بازگشت مواد مفید به خون آغاز می شود  -
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